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El alumno elegira uno de los dos repertorios goerginuacion se proponen.

Cada una de las cuatro cuestiones del repert@agdel puntuara 2’5 puntos como ma-
Ximo.

Cuando la solucién de una cuestion se base enlanaaeste debera incluirse en la
respuesta dada.

OPCION A
1°) a)) Enuncia la regla de la cadena para deftivaiones compuestas.

b ) Dada la funciérh(x) = e="", calcula el valor de su derivada en x = 0, saluieqnk
f(0) =0y que f(0) = 1.
a)

Sabiendo que la derivada de una funcion f(x) epumto X% viene dada por la
formula:

Aplicando la misma férmula a una funcion compugsta ejemplo(f - g)(x,):

(fogf(x)= "™ (fog))-(fog)x,) _ lim flg(x)]- flg(x,)]

X - X, X=X, X - X, X = X,

Multiplicando y dividiendo poig(x)-g(x,) la expresién anterior, queda:

(fogi(x)= ™ if[g(X)%- flalx,)] g(x)—g(xo)} _
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b)
Teniendo en cuenta quedx) = e’ esa'(x) = B'(x) - &, seria:

h(x)=e*=""™ = h'(x)=f'(x)-cos f(x)-e*""™

Particularizando para x = 0 y teniendo en cuen&f(p) = 0y que f(0) = 1, es:

T =0 {f(O):O} = h'(0)='(0) -cosf(0) e =1.cos0-e*" =

f'(0)=1

=1.-1-¢°=1-1=1=h"(0)
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2°) Representa graficamente el recinto plano loitpor las parébolay =1-x* e
y = 2x° y calcula su area.

Los puntos de corte de las dos parabolas, (quassun funciones pares, por lo

gue son simétricas con respecto al eje de ordehadasbtienen igualando ambas fun-
ciones y resolviendo la ecuacién resultante:

YA 2
=1-
\ I y X}::l—xzzzﬁ;;$@:1;
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XA La representacion gréafica de la situa-
S » Cion es la indicada en la figura.
3 2 - O 2 3
, Teniendo en cuenta la simetria de las
/ \y =1-x funciones y que las ordenadas de la paradbo

/ \ la y=1-x* tiene las ordenadas iguales o
mayores que las correspondientes de la pa

rabola y=2x* en el intervalo correspon-
diente a la superficie a calcular, el valor debgredida es la siguiente:

V3 NE

w

i
s=2. [[1-x?)-2¢] dx=2. f(l—sxz)-dx: 2{x—3ﬂ i 2-[X—X3]? =
0
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-)=""u*=S
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1 2 3 a

3% a) Calculaelrangodelamatdz=|2 4 6 8 |, segun los valores de a.
3 6 9 12

b ) Escribe las propiedades del rango que haya®usa

s

Teniendo en cuenta que € 2G y que G = 3G y, por otra parte, :ng, la

: . . 1 a
matriz A (a efectos de su rango) es equivalente raaltrle:[2 8) Cuyo rango en

funcién de a es el siguiente:

Para a#4 = Rang A=2

Para a=4 = Rang A=1

b)

Para determinar el rango las propiedades de lesndi@antes que se han utiliza-
do son las siguientes:

.- Siuna matriz tiene dos lineas proporcionsiledeterminante es cero.

.- El determinante de una matriz no varia ®lIsgina una linea que sea lineal-
mente dependiente de otra linea paralela.
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4°) Determina la relacion que debe existir entyebgpara que el punto P(0, a, b) esté en
el plano determinado por los puntos A(1, 0, 0),,B(11) y C(0, 2, 1).

Los puntos A, B y C determinan los siguientes sest

u=AB=B-A=(111)-(1 0 0)=(0, 1, 1)
v=AC=C-A=(0, 2 1)-(1 0 0)=(-12 1)

El planon que contiene a los puntos A, B y C puede detemsgngor uno cual-
quiera de los puntos, por ejemplo A, y los dosaest obtenidos:

; X=1-y+7z-2x+2=0 ;;

z
Aa U, V)=l 0 1 1=01 x-1-y+z-2(x-1)=0;

-X-y+z+1=0;; m=x+y-z-1=0.

Para que el punto P(0, a, b) pertenezca al plantiene que satisfacer su ecua-

cion:

=x+vy-z-1=0
XY=z = 0+a-b-1=0;; a=b+1
P(0, a, b)
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OPCION B

1°) Determina los puntos de las parabplax®* que estén a la minima distancia del pun-
to P(0, 1).

YA / Los puntos de la parabola tiene la

\\ / expresionQ(x, x?).

La distancia del punto P(0, 1) al
punto genériccQ(x, xz) es la siguiente:

\ / deg :\/(x—0)2+(x2—1)2 .

Fe d Operando y simplificando:
Q
@) X> d%:\/x“+3x2+1.

La distancia sera minima cuando su derivada sea cer

g = 4 +6x _ 2X*+3x x(2x2+3)

= = = =0 = x=0
PO 2 X +3x2 +1 XA +3x2+1 XA +3x%+1

(Notese que x = 0 es la Unica solucién real po2sér 3% 0, OxR).

Para x = 0 resulta que el punto Q es el origecodedenadas.

El Unico punto cuya distancia es minima al punth P) es el origen de coordenadas.
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10
2°) Calcula el valor de la integrak [(x- 2)§ - dx.
3

10 1 X—-2=t|[x=10-1t=8 g1 3
I:I(X—Z)S-dx:{ }:>I=It3-dt= t =
3 dx=dt | x=3-1t=1 1 }+1
3
. 8
= 8
3] |34 | 348 34 342 31_3242 3_32.42-3_
4 4 4 4 4 4 4 4 4
— 1
31
_3 44/5—1:|
4
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39 a ) Enuncia el Teorema de Rouché-Frébenius.

X+y+z=a
b ) Discute el sistema de ecuaciones linealesy +az=1, segun los valores del pa-
Xx+ay+z=1
rametro a.
a)

El Teorema de Rouché-Frobenius puede enunciarseatdi® siguiente:

La condicion necesaria y suficiente para que stersia de m ecuaciones con n
incognitas tenga solucidén es que coincida el ralegla matriz de los coeficientes con el
rango de la matriz ampliada con los términos indd@ntes.

Si el rango es igual al namero de incogretagstema es compatible determinado.

Si el rango es menor que el numero de inta@gel sistema es compatible indeter-
minado.

En el caso particular de un sistema homogénamridicion necesaria y suficien-
te para que un sistema sea compatible es quegd i la matriz de los coeficientes
sea menor que el nimero de incégnitas. La condiw@esaria y suficiente para que un
sistema de n ecuaciones homogéneas con n incogadaompatible es que el determi-
nante de la matriz de los coeficientes sea nulo.

b)
111 111 a
Matrices de coeficientes y ampliadd:=|1 1 a|y M'=|1 1 a 1
1 al 1 alli31l
111
RangoM = |1 1 a|=l+a+a-1-a’-1=-a’+2a-1=-(a-1)*=0=a=1
1 al

Para a#zl1l = RangoM = Rango M'=n° incog = SistemaCompatible Determinado

1111
Para a = 1 la matriz ampliada Bs={1 1 1 1|, que tiene de rango 1, lo cual
1111
significa que:

Para a=1= RangoM = RangoM'=2<n° inc6g = S. Compatible Indeterminado
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4°) Escribe un vector de modulo 1 que sea ortoganadctorv = (1, 2, 1).

Dos vectores son ortogonales o perpendicularesdouanangulo que forman es
de cero grados.

Existen infinitos vectores que son ortogonale@ &, el versor de cualquiera de

ellos es solucidn a la cuestion. Versor de un vexgamtro vector de las mismas caracte-
risticas cuyo médulo es uno.

Seau, un vector cualquiera que vamos a suponer querpsrpdicular al vector

dado, para lo cual consideraremos un caso senoiliop puede ser que tenga nula una
de sus componentes; es decir: que tengamos somnmeatncognita; por ejemplo, sea

u, =(0,1 x).

Teniendo en cuenta que el producto escalar dealtieres es el producto de los
modulos de los vectores por el coseno del angudaunan y que el cos 90° = 0, seria:

v-ou =121 (01 x)=0;:; 0+2+x=0;; x=-2
El vectoru, =(0, 1, -2) es ortogonal a = (1, 2, 1).

Para obtener un versor de = (0, 1, - 2), basta con dividir por su médulo:

=0 +1? +(-2) =1+4 =45

Versor de ‘ u,

Vector unitario ortogonal a vV = u :( L 2 ]

RN AR

(el vector opuesto al obtenido también es solud#&lrejercicio)
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